



„Zăcătara roșie”



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLII | 4 pagini 50 bani | Nr. 12 128 | Simbătă, 1 iunie 1985

Contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste

O concepție novatoare despre rolul conștiinței socialiste

„Făurim socialismul și comunismul cu oameni și pentru oameni și de aceea trebuie să ridicăm la un plan mai înalt decât până acum activitatea ideologică și de educație politică, formarea conștiinței revoluționare a maselor populare. Dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor populare, formarea omului nou constituie cel mai nobil tel al partidului nostru, căruia trebuie să-i consacram eforturi mult mai mari decât până acum. Numai îmbinând strâns dezvoltarea economică și ridicarea noii conștiințe revoluționare vom putea asigura realizarea cu succes a programului de înflorire economico-socială a patriei noastre”. Iată exprimată sintetic de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, nu numai importanța deosebită a formării conștiinței noi pentru edificarea cu succes a construcției socialiste, ci și o întregă concepție despre unitatea și interdependența dintre latura materială și cea spirituală a orânduirii noastre, despre scopul suprem al acestei vaste opere istorice.

În întreaga activitate teoretică și practică a partidului nostru, a secretarului său general, problemele omului și umanismului, ale activității ideologico-educative pentru formarea multilaterală a personalității umane ocupă un loc central. De-a lungul celor două decenii care au trecut de la

Congresul al IX-lea al partidului s-a cristalizat o concepție nouă, revoluționară asupra locului și rolului conștiinței socialiste, ca factor dinamizator al grandioaselor opere de făurire a socialismului și comunismului. Această concepție novatoare, revoluționară stă la temelia Programului Ideologic adoptat de Plenara C.C. al P.C.R. din iunie 1982, în-

terezel formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu potrivit căreia afirmarea unei noi calități a muncii solicită, în primul rând, o nouă calitate a conștiinței, transformarea activității teoretice, ideologice, politico-educative într-o tot mai puternică forță de dezvoltare și modernizare a economiei noastre, de perfecționare a structurilor și relațiilor sociale. Aceasta presupune ca în cadrul învățămîntului politico-ideologic, al propagandei prin conferințe, în formele muncii politice de la om la om, în cadrul propagandei vizuale, în activitatea așezămintelor culturale să fie mereu prezente, la modul concret, sarcinile ce revin fiecărei unități, cerințele decurgînd din noul mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autogestivității. Prin variatele sale forme și mijloace, munca politico-educativă din unitățile economice ale municipiului și județului nostru trebuie să insiste mai mult asupra recuperării restanțelor cau-

ta intensificării activității pentru studierea și înțelegerea fenomenelor economico-sociale, a acțiunii legilor dialecticii în dezvoltarea societății omenești pentru a da răspuns științific problemelor ridicate de viață, de schimbările care au loc în societatea noastră și pe plan mondial. În această perspectivă se înțelege mai bine semnificația majoră a

tezelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu potrivit căreia afirmarea unei noi calități a muncii solicită, în primul rând, o nouă calitate a conștiinței, transformarea activității teoretice, ideologice, politico-educative într-o tot mai puternică forță de dezvoltare și modernizare a economiei noastre, de perfecționare a structurilor și relațiilor sociale. Aceasta presupune ca în cadrul învățămîntului politico-ideologic, al propagandei prin conferințe, în formele muncii politice de la om la om, în cadrul propagandei vizuale, în activitatea așezămintelor culturale să fie mereu prezente, la modul concret, sarcinile ce revin fiecărei unități, cerințele decurgînd din noul mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autogestivității. Prin variatele sale forme și mijloace, munca politico-educativă din unitățile economice ale municipiului și județului nostru trebuie să insiste mai mult asupra recuperării restanțelor cau-

Două decenii de la Congresul al IX-lea al P.C.R.

(Cont. în pag. a II-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a participat la Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat, vineri, la lucrările Plenarei lărgite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, care s-a desfășurat în Capitală în zilele de 29, 30 și 31 mai.

Conducătorul partidului și statului nostru a fost primit, la sosirea în Sala Palatului Republicii, unde au avut loc lucrările plenarei, cu deosebită căldură și entuziasm, cu aplauze și urale. Exprimînd înțelegerea atașament la politica internă și externă a partidului și statului, recunoștința profundă pentru grija statornică manifestată de secretarul general al partidului în întreaga perioadă care a trecut de la Congresul al IX-lea față de dezvoltarea și modernizarea agriculturii, aflată într-un amplu și profund proces revoluționar de înnoire, participanții au ovaționat îndelung pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă.

În această atmosferă de vibrant patriotism, în prezidiu au luat loc tovarășul Nicolae Ceaușescu, membri și membri supleanți al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Biroului Executiv al Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor.

Pe baza orientărilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, celor ce și desfășoară activitatea în această ramură de bază a economiei naționale, plenara a dezbătut probleme de deosebită importanță și actualitate ale agriculturii noastre socialiste.

Pe ordinea de zi a lucrărilor plenarei au figurat:
1. Raportul privind realizarea planului de producție, exportului, investițiilor și aplicarea noului mecanism economico-financiar. Măsuri pentru îndeplinirea integrală a planului pe întregul an și creșterea eficienței economice.
2. Raportul cu privire la proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei

alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor pe anul 1986.

3. Programul privind organizarea și desfășurarea în bune condiții a campaniei agricole de vară.

4. Programul privind realizarea integrală a sarcinilor de plan pe anul 1985 în domeniul contractării, achiziționării și preluării produselor agricole de la gospodăriile populației, unitățile agricole cooperatiste și unitățile agricole de stat.

În prima zi a lucrărilor au avut loc, de asemenea, plenara Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, Plenara Consiliului Silviculturii și ședința Comitetului Central a producătorilor agricoli din localitățile necooperativizate.

În timpul celor trei zile, lucrările s-au desfășurat în plen și pe sectoare de activitate. Au luat cuvîntul 427 de participanți.

Participanții la dezbaterile generale din plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor au relevat că, în ultimele două decenii, de cînd în fruntea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, agricultura noastră a cunoscut o puternică dezvoltare și modernizare, datorate importanțelor investiții alocate acestor ramuri, dotării cu tractoare și mașini agricole din ce în ce mai perfecționate, introducerea și generalizarea în practica agricolă a unor tehnologii de mare randament, chimizării, perfecționării continue a structurilor organizatorice ale unităților agricole de stat și cooperatiste, măsurilor inițiate în scopul sporirii an de an a producției agricole, accentuării laturilor calitative a întregii activități din agricultură. În cuvîntul lor, vorbitorii au subliniat rolul hotărîtor al secretarului general al partidului în definirea principiilor și obiectivelor noi revoluții agricole. În conducerea activității pentru transpunerea în viață a acestora, care vizează, în esență, punerea integrală în valoare a marilor rezerve de creștere a producției agroalimentare, a productivității muncii și eficienței economice în toate sectoarele și unitățile, în scopul obținerii unor producții a-

(Cont. în pag. a IV-a)

1 Iunie — Ziua internațională a copilului

În acest an glorios, cînd se împlinesc două decenii de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, sărbătorirea zilei de 1 Iunie, zi în care elogiem copilăria fericită oferită de partidul și statul nostru, capătă sensuri și semnificații deosebite pentru toți copiii țării, simbolul trîniciei poporului, viitorul însoțit al națiunii noastre socialiste.

În această minunată zi, copiii județului Arad, alături de toți copiii României socialiste își îndreaptă gîndurile și sentimentele pline de înaltă stimă, prețuire și profundă recunoștință către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, strălucit militant revoluționar și patriot înflăcărat, personalitate proeminentă a lumii contemporane, cel mai iubit prieten și îndrumător al tinerei generații, către tovarășa Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de renume mondial, pentru minunatele condiții de muncă, viață și

învățătură create în anul socialismului, cu deosebire în ultimele două decenii, perioada cea mai fertilă din istoria patriei noastre, întrată definitiv în conștiința națiunii noastre drept „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Culezători în gînduri și fapte, copiii județului Arad sînt educați la școala muncii și creației libere, a dragostei de pace, a prieteniei și frăției — în familie, școală, grădiniță, case ale pionierilor și școlilor patriei, cămine — cu migală, pricepere și înaltă competență sub grija perma-

nență a comuniștilor și educatorilor, a cadrelor didactice.

Conștiință că s-au născut într-o țară frumoasă, al că-



rui tezaur de frumusețe se îmbogățește prin munca eroică a poporului nostru, copiii contribuie și ei din plin, pe măsura posibilităților, la înfrumusețarea și întreținerea localităților, școlilor, a străzilor și cartierelor, fiind participanți activi la acțiunile de muncă patriotică, de strîngere și valorificare a materialelor refolosibile, de sprijinire a lucrărilor din agricultură. Consiliile și comandamentele pionierești, grupele de șoimi ai patriei, toți cei peste 80.000 de copii al județului nostru, sub directa conducere și îndrumare a Comitetului Județean de partid, a organelor și organizațiilor de partid, în strînsă colaborare cu școlile și grădinițele, sărbătoresc ziua de 1 Iunie prin

TEODOR PĂTRAUȚĂ, președintele Consiliului Județean Arad al Organizației pionierilor

(Cont. în pag. a II-a)

La închiderea ediției - pe glob

• În contextul marcării pe plan mondial al Anului Internațional al Tineretului, eveniment de importanță majoră în viața tineretului generațiilor, care se desfășoară sub generoasă deviză „Participare, Dezvoltare, Pace”, Consiliul Economic și Social al O.N.U. (ECOSOC) a adoptat, prin consens, un proiect de rezoluție privind activitățile Națiunilor Unite de informare în domeniul tineretului, inițiat de delegația română, căruia i s-au alăturat în calitate de coautori un număr de 45 de țări din toate regiunile geografice.

• Diego Cordovez, secretar general adjunct al O.N.U. pentru probleme politice speciale, și-a încheiat convorbirile avute la Kabul și Islamabad cu oficialități afgane și pakistaneze privind reglementarea pe cale politică a situației din regiune.

O concepție novatoare

(Urmare din pag. 1)

zate de asprimea lernii, a realizării întocmai a producției fizice, producției nete și beneficiilor, realizării exportului, reducerii consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, să pună un accent mai mare pe modernizarea tehnologiilor de fabricație și să acorde o atenție sporită perfecționării profesionale, ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă.

În concepția secretarului general al partidului, complexul proces de formare a conștiinței socialiste a masei trebuie să aibă ca premisă cele mai valoroase cuceriri ale științei și culturii umane, contribuția acestora la interpretarea și înțelegerea rațională a fenomenelor din natură și societate. „Trebuie să luăm atitudine hotărâtă — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul la Congresul al XIII-lea — împotriva diferitelor manifestări mistice și obscurantiste, care împiedică înțelegerea raporturilor reale dintre om și natură, a legilor

care guvernează universul, a cerințelor obiective ale dezvoltării sociale — și care constituie o frână în lupta omului pentru făurirea sa conștientă a propriului său destin”. De aici concluzia că educația materialist-științifică a masei se cere integrată într-o concepție de ansamblu raționalistă și umanistă despre lume și viață, cultură, societate și om, într-o viziune activă despre căile de dezvoltare a societății românești.

O dimensiune majoră a conștiinței socialiste, care constituie un puternic liant al tuturor componentelor sale, este patriotismul socialist. „În întreaga activitate politico-educativă de formare a omului nou — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea al partidului — să punem pe prim plan dezvoltarea patriotismului revoluționar socialist, a dragostei față de patrie, a răspunderii și atașamentului față de popor, față de cuceririle sale revoluționare, a hotărârilor de luptă și muncii pentru făurirea socialismului și comunismului, pentru ridicarea

rea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului, pentru apărarea cuceririlor revoluționare, a independenței și suveranității României”. În viziunea partidului nostru, a secretarului său general, patriotismul trebuie să ducă la întărirea respectului față de muncă și lupta înaintașilor noștri, a prieteniei și frățietii dintre toți cetățenii patriei, fără deosebire de naționalitate.

Activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu pe tărîmul gândirii teoretice și social-politice, multitudinea și diversitatea problemelor abordate, ca și profunzimea ideilor, rigoarea științifică a soluțiilor pe care le preconizează se constituie într-o contribuție de neprețuită valoare la sintetizarea experienței construcției socialiste în România.

Atenție la ciuperci!

— Din câte știm, luna mai din acest an a fost bogată în precipitații favorizând apariția ciupercilor de cele mai diverse forme și culori, atât prin păduri cât și pe pășuni și în nele etc. Se pare însă, tovarășe dr. Mihai Țircuș, medic principal de specialitate la Centrul sanitar antiepidemic Arad, că multe din aceste ciuperci sînt adevărați înamici ai sănătății omului, unii chiar foarte periculoși...

— Într-adevăr, din cele aproximativ 3000 de specii de ciuperci cunoscute, doar câteva sînt comestibile. „Diagnosticul” de comestibilitate sau necomestibilitate este dificil de dat întrucît forma și culoarea primelor sînt asemănătoare cu cele din a doua categorie. Alte semne de „diagnostic” ca: înnegrirea unui obiect de argint sau mirosul neplăcut nu indică cu certitudine ciupercile necomestibile pentru că înnegrirea poate fi determinată și de cele comestibile, iar mirosul plăcut poate să-l albească și cele necomestibile. Apoi, fierberea îndelungată, îndepărtarea apei de fierbere sau macerarea în oțet nu asigură îndepărtarea toxicului, iar consumul unor astfel de ciuperci duce la in-

„Țîrgul olarilor”

Comitetul județean de cultură și educație socialistă în colaborare cu Consiliul comunal de educație politică și cultură socialistă din Hălmăgel, organizează duminică, 2 iunie a.c., la ora 11, în satul aparținător Țîrnăvița, cea de a III-a ediție a „Țîrgului olarilor”. Printre manifestările prilejuite de această manifestare figurează un concurs de olării, momente alegorice

legate de această străveche ocupație românească, o expoziție cu vânzare de ceramică populară din zonă, un spectacol artistic susținut de formații artistice amatoare ale căminelor culturale din zonă și din municipiul Arad, toate desfășurate în amfiteatrul mistic al generosului peisaj natural din această zonă a Munților Apuseni.

Expoziție

Miercuri, 5 iunie, ora 18, la sala „Forum” va avea loc vernisajul expoziției de pictură a profesorului Alexandru Suciu. Pe simezele sălii vor fi expuse peste 40 de lucrări inspirate din realitățile africane, în cursul

celor peste șapte ani petrecuți de autor în Zair și Maroc. La a doua personală, autorul dorește să no prezinte într-o viziune integratoare impresiile culese de pe acest continent — „Cum am văzut eu Africa”.

1 Iunie — Ziua internațională a copilului

(Urmare din pag. 1)

ample manifestări politico-educative și cultural-sportive, de pregătire pentru apărarea patriei. Toate acțiunile politico-educative și manifestările cultural-artistice înmănușează un minunat buchet al recunoștinței vii pe care îlnerede vîstăre II oferă din inimile lor curate tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu pentru copilăria lor fericită.

Copiii — florile cele mai de preț ale patriei — sînt crescuți sub stindardul victoriilor fericite, dar și al dragostei de pace, fiind alături de toți cei care luptă pentru liniștea și securitatea planetei noastre. În acest context, el sprîjină pe deplin cu tot entuziasmul vîrstel

lor fragede, propunerile concrete ale țării noastre în direcția opririi cursului înarmării, a trecerii la măsurile practice de reducere a efectivelor militare și armamentelor, de apărare a libertății și independenței tuturor popoarelor.

Ca fiul al acestei minunate țări, copilul județului Arad se angajează cu hotărîre și entuziasm revoluționar de a urma neabătut partidul, îndemnul și orientările secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a munci și învăța temelnic, pentru a deveni demni urmași ai comuniștilor, apărătorii al cuceririlor pașnice ale socialismului și păcii, făuritorii conștienți și entuziaști ai socialismului și comunismului pe pămîntul scumpel noastre patrii, Republica Socialistă România.

De Ziua copilului

O frumoasă manifestare cu ocazia zilei de 1 Iunie, Ziua internațională a copilului, a avut loc la Casa de copii școlari — fete din Arad, în organizarea comitetelor județean și municipal al femeilor și a comitetului de sprijin de pe lângă casele de copii. Au participat membre ale comisiilor de femei de la Intreprinderile „UTA”, „Tricoul roșu”, confecții, cooperativile „Artex” și „Pielarul”.

Participantele la acțiune au adus copiilor daruri din partea comisiilor de femei pe care le-au reprezentat. Cu acest prilej, a fost vizitată casa de copii, rele-

vîndu-se condițiile foarte bune create de partidul și statul nostru pentru creșterea și îngrijirea lor, personalul educativ al acestei instituții ocupîndu-se, de asemenea, cu pasiune și dragoste de copiii orfanii.

În încheiere, copiii au prezentat un frumos spectacol artistic, mulțumind, prin cîntec, vers, dans, partidului și statului pentru grija consecventă manifestată față de ei, față de toți copiii din patria noastră. Totodată, ei au cîntat pacea și prietenia între toți copiii lumii, arătîndu-și încrederea într-un viitor luminos, lipsit de arme nucleare.

În câteva rînduri

• La campionatele mondiale de popice pentru juniori de la Frankfurt pe Main (R.F. Germania), sportivii români Marlan Andrei și Marlon Farcaș au cucerit medalia de argint în proba de perechi, clasîndu-se pe locul doi, cu 1856 puncte. Pe primul loc s-au situat concurenții vestgermani J. Weber și G. Schwartz, cu 1861 puncte.

Competiția continuă cu probele individuale.

• În concursul internațional de lupte greco-romane de la Adzapar (Turcia), la opt din cele zece categorii disputate pe primul loc s-au situat sportivii români. Victoriile au fost obținute de Mihai Cișmaș (categoria 52 kg), Gheorghe Savu (62 kg), Ștefan Negrîșan (68 kg), Ștefan Rusu (74 kg), Sorin Herța (82 kg), Ilie Matei (90 kg), Vasile Andrei (100 kg) și Ion Grigoraș (peste 100 kg).

televiziune

Simbătă, 1 iunie

11 Telex. 11,05 La sfîrșit de săptămînă. 14,40 Mai, cronica evenimentelor politice. 19 Telegurnal. 19,20 Teleenciclopedia. 19,45 Din inimile de copil, dragoste și recunoștință — documentar dedicat zilei de 1 iunie (c). 20,35 Film artistic — Din nou acasă (c). 22,05 Telegurnal. 22,15 Romante și melodii îndrăgite.

Duminică, 2 iunie

11,30 Telex. 11,35 Lumea copiilor. Micul zburător (color). 12,40 Muzică populară (color). 13 Album duminical (parțial color). 19 Telegurnal.

Programul competițiilor sportive

FOTBAL: mîine, cu începere de la ora 11, vor avea loc partidele: în divizia B, pe stadionul UTA, meciul F.C.M. UTA — Avîntul Reghin; în divizia C, pe stadionul C.F.R. Rapid, meciul C.F.R. Arad — Minerul Moldova Nouă, iar la Ineu, Victoria — C.S.M. Caransebeș.

CANOTAJ: mîine, de la ora 9,30, pe Mureș (porțiunea între Sala sporturilor — C.S.S.) au loc întreceri dotate cu „Cupa Mureș-Bega”.

19,15 Țara mea azi. Noul bulevard (color). 19,35 Cîntarea României (color). 20,15 Film artistic. Florentiner nr. 73. Producție a studiourilor din RD Germană. 21,35 Farmecul muzicii (color). 21,50 Telegurnal.

Luni, 3 iunie

20 Telegurnal. 20,15 Sub semnul prieteniei frățești. Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu în RD Germană (color). 20,45 Priorități în economie. Creșterea nivelului tehnicii și calitativ al produselor. 21 Roman folleton. Femeia în alb (color). 21,50 Telegurnal.

Marti, 4 iunie

20 Telegurnal. Pentru dezarmare și pace. 20,20 Actualitatea în economie. 20,30 Tea-

tru TV. Ochii care nu se văd (color). 21,50 Telegurnal.

Miercuri, 5 iunie

20 Telegurnal. 20,15 Cabinet de informare politico-ideologică. 20,30 Luptăm pentru pacea lumii. Emisiune de versuri. 20,40 Film serial. Războiul independentei. Ultimul episod: Victoria (color). 21,50 Telegurnal.

Joi, 6 iunie

20 Telegurnal. 20,15 Actualitatea în economie. 20,25 Studioul tineretului. 21,50 Telegurnal.

Vineri, 7 iunie

20 Telegurnal. 20,15 Actualitatea în economie. 20,25 Spectacol literar-muzical-coregrafic. 20,45 Efigii ale municipiului. Momentul biruinței. 21 Cadran mondial. Problema vitală a umanității: pacea, dezarmarea. 21,15 Pagini din literatura românească în ecranizarea cineaștilor noștri. 21,50 Telegurnal.

Simbătă, 8 iunie

13 Telex. 13,05 La sfîrșit de săptămînă (parțial color). 14,45 Săptămîna politică. 19 Telegurnal. 19,20 Teleenciclopedia. 19,45 Antologia umorului românesc (VI) (color). „Anotimpuri” — I. L. Caragiale (parțial). 20,30 Film artistic. Cedric (color). 22,10 Telegurnal. 22,20 Mondovision (color).

Cinografie	
DACA de cruce	14, 14, 16, 15, 13, 30
STUDIU de călătorie	14, 16, 18, 20
MUREȘ Salutul de la Arad	Orele: 10, 12, 14, 20
TINEȘ Actiunea Zule	Orele: 11, 14, 16
PROG Legenda statuetei	Orele: 16, 18
TEATRE STAT	
ARAD azi, 1 iunie, ora 17, spectacol	ACOȘ DE M. Ștefan, basment literar de L. M. (I.A.M.) (I.V.A.)
TEATRE STAT ARAD azi, 1 iunie, ora 15,30, spectacol	Fata din țara D. Țîrnăvița; la spectacolul „Pădurea doamnă” de G. B. Shaw.
TEATRE MA-RIORNE azi, 2 iunie, ora 19,30, spectacol	ȚARA JU-CĂRIILOR de Silviu I.
Cite	
În cadrul manifestărilor pentru ANUL INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI și ANUL EURO-PENEI, Filarmonica din Arad și Centrul de muzică U.T.C. din sala Palatului GALLA TINEȘ au organizat un concert:	
— 2 iunie 1985, ora 18: program: Stanca și Concert pentru orchestră de MAR-GARETA OS. Wagner — lăi pentru soprăna și solist: CRYSTINA DREA ȘESANU, Schumann Concertul pentru orchestră, SIMONA ONCESCU.	
— 2 iunie, ora 19: program: Lipăni — Concerto pentru orchestră, SOFIA MANUELA IANA ȘESANU, Mozart Concert nr. 2 pentru orchestră, REMUS COZMA și Concert în Sol major pentru orchestră și orchestră: RO-DICA I.	
— 19 iunie, ora 19: program: Muzică americană și Concert pentru clarinet și orchestră, solist: LEONTEA BOANTA, Gershwin Rhapsody în blue și MIHAI LA CAU ȘESANU, Arie din „Porgy și Bess”, Arie din „West Side Story”, Rodgers și Hammerstein „Oklahoma!”, Arie din „The Sound of Music”, SIMONA IVA ȘESANU.	
Concert pentru contrabas și orchestră, solist: OVIDIUȘ DUMITRU CRISTIAN.	
Concert pentru clarinet și orchestră, solist: NICOLAE DOBOȘ, Arie din „Porgy și Bess”, Ștefan I. Bilăuș, Arie din „The Sound of Music”, SIMONA IVA ȘESANU.	

Fotbalul, de la noi pînă... în Mexic

Deci, Marcel Coraș e la Arad. Lansez deci prima întrebare:

— Marcele, ce simte Coraș cînd vine pe la Arad? Mă privește îndelung, de parcă nu pricepe întrebarea, apoi răspunde:

— Ca și cînd vii de la un drum lung, acasă. Cu plăcere, cu emoții, cu bucurie și gînduri de bine. Acasă...

Schimb planul discuției și „atac” un atacant cu problema „fotbalul din urbea noastră nu prea strălucește. Ce zici?”

— Nu sînt eu în măsură — zice — să decid soarta fotbalului din Arad. Sînt alți factori...

— Care factori?

— Jucătorii, e nevoie de jucători.

— De unde, Coraș?

— De prin părțile noastre pe unde poate să mai fie ceva bun. Apoi antrenorii...

— Adică?

— Adică, omul potrivit la locul potrivit — mai ales în fotbal. Totul după valoare.

— Și mai ce?

— Nu ar strica, auzind că nu prea sînt, mai mulți suporteri din partea... suporterilor.

Observ că interlocutorul meu este aproape dur și cu „eschive” în dialog, încît schimb pe loc „tactica de joc”, astfel:

— La radio, pe micul ecran, cu orice prilej, ar-

denii te urmăresc într-un fel aparte, ca pe un ardean. O să mai îi ai al nostru?

— Fiu al Aradului am fost și o să îi întotdeauna. Cînd va fi momentul, cazul, am să fiu bucurios să joc, din nou, la Arad.

— Este greu, Marcele, să îi component al naționalei României?

Un-dol-urii cu MARCEL CORAȘ, pe teren comun, la Arad

— Foarte greu: reprezentanții șa și atunci — este foarte frumos, deși răspunderea este deosebită și îi asigură „obligatii” pentru ceilalți jucători din campionat. Ei te caută, te „știu”. Oricum îi reprezintă.

— Marcel Coraș, de ce presa sportivă te laudă și îți zice „buldozerul”, apoi te critică zicînd „stă cu bărbia în piept”? Ai fluctuații de formă sau contrariii mei, ziaristii sînt oscilanți în aprecieri?

— Fiecare ziarist vede, cum vede el, evoluția mea în teren. Sînt mai nou în fotbalul românesc de primă mărime și intru mai greu în grația cronicarilor. Știu, așa sîntei voi ziaristii, îi apreciați greu pe sportivi și mult prea tirziu. După un stagiu îndelungat adică...

— A fi sau a nu fi (noi

sperdăm „a fi”) România la turneul final al campionatului mondial. Ce crezi, Marcel Coraș?

— Eu zic și cred, dincolo de egalul cu Anglia, în posibilitățile noastre de calificare în turneul final. Sînt în puțința noastră ca — în Finlanda — să luăm o opțiune serioasă pentru avionul de Mexic.

— Nu știu de ce, dar în discuția noastră am impresia, Marcel Coraș, că sînt „lentat” în cazul unor întrebări mai „de-ale noastre”. Te mai întreb acum: ce dorești fotbalului ardean și cum socotești că vei putea contribui la realizarea dorinței tale?

— Eu nu știu, încă, dacă am să pot contribui la creșterea fotbalului ardean. Doreșc din toată inima însă o revenire a lui în elita fotbalului românesc pentru ca arădenii să retrădească zilele bune ale acestui sport, cîndva la mare înălțime aici în Orașul de pe Mureș.

— Nu mai întreb nimic, Marcele. Îți dau cuvîntul, în finalul scurtului nostru dialog:

— Final în care aș dori să mă adresez cititorilor ziarului „Flacăra roșie”, suporterilor de suflet în sportul cu balonul rotund, să-i susțină din toată inima pe fotbalistii Aradului, pentru mai mult și mai bine.

GIL NICOLAIȚA



„Copiii cîntă patria și partidul” este tema unui recent concurs de interpretare artistică organizat — pentru școlii patriei — la Casa pionierilor și școlii patriei Arad. În imagine, școlii patriei de la Grădinița nr. 16 Arad. Foto: ANGELA JIREGHIE

DIN JUDEȚ DE PREȚUTINDENI

CALEIDOSCOP

• Cînd au descoperit desenele rupestre din peșterile situate în bazinul Amazonelor, arheologii sud-americani au crezut, pentru început, că este vorba de simple ornamente decorative ale așezărilor neolitice. Ulterior, această părere s-a schimbat. Într-adevăr, unii oameni de știință consideră că desenele ar fi avut... un scop utilitar. Astfel, profesorul Williams, din Guyana, a studiat desenele rupestre și a ajuns la concluzia că ele reprezintă un fel de „listă de produse”. Folosind un scusit sistem de calcul, vîntorii înceau evidența animalelor vîinate și... mîncate. „Resursele erau minime, susține prof. Williams. De aceea, oamenii din epoca de piatră nu puteau trăi fără calcule. Ei pictau în culori diferite „plusurile” și „minusurile”.

• După cum atestă datele geografice, America de Sud deține recordul în materie de capitale situate la mare altitudine. În fruntea ierarhiei: orașul La Paz, capitala administrativă a Boliviei, care se află la 3700—3800 m altitudine, iar noile sale cartiere au fost construite pînă la 4100 m pe platoul înalt, Altiplano. Aici se găsește și aeroportul internațional El Alto, situat la cea mai mare altitudine din lume (4100 m). Și capitala constituțională boliviană, Sucre, se află la 2835 m. Tot în America de Sud, capitala Ecuadorului, Quito, se află la 2850 m altitudine, iar orașul Bogota, capitala Columbiei, la 2640 m. În America de Nord, Ciudad de Mexico — una dintre marile metropole ale lumii — atinge cota de 2282 m.

Sus pe deal...

(Lui Mircea Micu, aflat la Arad cu prilejul lansării volumului de versuri „Poe-me pentru mama”)

La Șirna, sus pe deal,
Prăvălire spre Ardeal,
Pe un Pegas înspumat,
Mircea ni s-a arătat
Spre Arad — să-și vadă mama;
Mai apoi să dea și iama

Pentru-o noapte, prin oraș,
Nu pe cal, -iavaș-iavaș
Cu pricleții dinții,
Punînd nopții căpătîi
Zăbovind întru vorbire
Despre om și despre lire.
Se va duce înapoi:
Mircea-însă — e cu noi
Și cu mama lui prea bună
Și cu patria străbună
GIL NICOLAIȚA OLTEANU



Ilustrată arădeană.

Foto: M. CANCIU

Colaborare

ORIZONTAL: 1) Stea că-zătoare — Smlntit la capl 2) Ținută sportivă (pl.). 3) String recolta — Deșteaptă loc. 4) Steaua fără nume — Intrare în mină! 5) Mai șic ca o vedetă — Tren tras... fără locomotivă! 6) A avea rețineri — Schimbătoare de direcție. 7) Vîrf de cuțit — Gol de fapt! — Stă de-a curmezișul 8) Se sacrifică pentru băutură — În-tăritor pentru tesuturi. 9) Dulap fără uși — Mijloc de transport la care nu se înghesuie nimeni. 10) A ceda locul — Feminin plural.

VERTICAL: 1) Complex de legume și fructe — Rezultatul unor îndelungi frămîntări. 2) Rupt în două! — Cu chei potrivite (sing.). 3) Tușierul

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

unor întreceri — Apărătorii în fața porții. 4) Crema societății — Urme de funigeli 5) Antene colectivel — Sus în văzduh! — Grătar pentru micl 6) Ureche surdă. 7) Lăsată în pace — Nu rezistă atacurilor 8) Rană deschisă! — Stă nemîșcat în drum. 9) Pretext pentru cel ce umblă cu periuța — Luat de bun. 10) Lina de aur — Nu-i stă nimeni în cale!

VIOREL NAGHI,
PETRE VESA

UMOR

• Un atlet e sfătuit de doctor să facă dușuri reci. Intrînd sub duș, din care curge o apă rece ca ghiata, atletul, dîrdîind, întrea-bă:
— Ce temperatură are?
— Cam 6°C.
— Și cît e recordul mondial?
• La un meci, un puști vine și se așează pe unul din cele mai bune locuri ale tribunei inferioare.
— De unde ai avut tu bani să-ți cumperi un bilet atît de scump? Întreabă un vecin.
— Nu l-am cumpărat eu, ci tata.

Cronica rutieră

• Serviciul circulației din cadrul Miliției Județului Arad atrage din nou atenția asupra necesității supravegherii continue de către părinți a copiilor și îndeosebi atunci cînd aceștia se deplasează pe marginea carosabilului. Unde poate duce un moment de neatenție din partea părinților, se poate vedea și din exemplul de mai jos. Pe raza satului Galșa, comuna Șir-

ria, circulația reglementar autoturismul 1-AR-3383. Deodată în fața autovehiculului a apărut minoră Mihaela T. care profitînd de o clipă de neatenție a mamei s-a smuls din mîna acesteia încercînd să traverseze șoseaua. Cu toate manevrele disperate ale conducătorului autoturismului, accidentul nu a putut fi evitat.
• Și o altă întâmplare rutieră legată de copii, relatată de tovarășul locotenent major Aurel Tepeș. După cum se știe, în regulamentul de circulație se prevede limpede interdicția de a se transporta copii în vîrstă de pînă la 12 ani pe scaunul din față al autovehiculului. Cel mai mulți conducători auto înțeleg și respectă cu strictețe această dispoziție legală. Cel mai puțin, dar nu și Marin Ghiță, care într-una din zilele trecute, în timp ce circula pe distanța Vladimirescu—Mîndruțoc a admis ca pe bancheta din față a autoturismului 1-AR-1552 să fie transportată micuța (de trei luni) Ioana S. Superficialitatea conducătorului auto în respectarea unei importante prevederi reglementare avea să-și spună cuvîntul. Neatent și con-

ducînd și cu viteză excesivă el se angajează într-o depășire sesizînd doar în ultimul moment un autotren greu ce venea din sens opus. În încercarea de a evita coliziunea, M. Ghiță izbește puternic autoturismul de împrejmuirea de ciment a unei parcuri, întîmplare încheiată cu rănirea foarte gravă îndeosebi a micuței pasagere Ioana S. Asadar, încă o dată: stimatii conducători auto, nu admiteti sub nici o formă transportarea pe scaunul din față a copiilor sub 12 ani, chiar dacă ei sînt înuți în brate de către părinți!
• De asemenea, serviciul circulației, tînd seama de traficul rutier în creștere în această perioadă, face un apel la toți bicicliștii pentru a respecta cu sîntenie regulile de circulație. Se atrage atenția asupra interdicției de a se circula în grupuri, sau pe contrasensul unor străzi ca și în legătură cu importanța semnalezării (prin ridicarea brațului) cu 50 metri înainte a intenției de schimbare a direcției de mers, manevră care, poate și trebuie făcută numai după asigurarea că ea nu stînjenește circulația ori nu pune în pericolul vieții respectivului biciclist.

D. MIRCEA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a participat la Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii

(Urmare din pag. 1)

gricole, sigure și stabile, la un nivel cantitativ și calitativ cel mai înalt, sporirii substanțiale a aportului agriculturii și industriei alimentare la asigurarea aprovizionării corespunzătoare a populației, a industriei cu materii prime.

Pe baza sarcinilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind folosirea intensivă a pământului, utilizarea cel mai bună a bazei tehnico-materiale și forței de muncă, generalizarea experienței unităților fruntașe, a rezultatelor obținute de cercetarea științifică, participanții la dezbateri au analizat, cu înalt simț de răspundere, în spirit critic și autocritic, activitatea din campania de primăvară și au stabilit măsurile necesare pentru buna pregătire și desfășurare a tuturor lucrărilor agricole din acest an, pentru îndeplinirea planului la producția agricolă, vegetală și animalieră, la cea industrială, la export și investiții, pentru asigurarea realizării prevederilor actualului cincinal.

Referitor la proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor în anul 1986, elaborat la lumina hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, a orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu,

dezbaterile au evidențiat că prevederile pe care le cuprind, ritmurile de dezvoltare superioare față de cele din anii precedenți, creează tuturor sectoarelor agriculturii posibilitatea realizării unor producții sporite, înlăturând programul de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, asigurării livrării la fondul de stat și acoperirii celorlalte cerințe ale economiei naționale.

Prezentînd metodele și măsurile care au condus la obținerea unor rezultate valoroase, vorbitorii au făcut numeroase propuneri vizînd perfecționarea organizării producției și a muncii, folosirea, cu spirit gospodăresc a întregului fond funciar, a tuturor mijloacelor mecanice și a forței de muncă, aplicarea cu fermitate a noului mecanism economico-financiar, punîndu-se un accent deosebit pe obținerea unor producții agricole cel mai mari, cu cheltuieli din ce în ce mai mici, pe întărirea la fiecare loc de muncă a ordinii și disciplinei, a înaltei responsabilități față de îndeplinirea sarcinilor de plan, astfel încît să se asigure înlăturarea exemplară a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului și creșterea contribuției agriculturii la dezvoltarea generală a țării.

În cadrul lucrărilor ultimei ședințe, participanții au apro-

bat documentele supuse dezbaterii, precum și Hotărîrea apel a Plenarei lărgite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor.

Primit cu puternice și îndelungi aplauze, cu ovații, care au dat expresie sentimentelor de dragoste și prețuire ale tuturor celor prezenți, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele Republicii.

Magistrala cuvîntare a conducătorului partidului și statului nostru a fost urmărită cu deosebită atenție și interes, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu puternice aplauze și urale.

Participanții au ovationat îndelung, exprimînd hotărîrea fermă a milioanelor de lucrători ai ogoarelor de a cinsti prin noi și importante fapte de muncă aniversarea a două decenii de la Congresul al IX-lea, de cînd în fruntea partidului se află cel mai lăbit și stimat fiu al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de numele și activitatea cărui sînt legate profundele mutații petrecute în agricultura țării, în ridicarea nivelului de viață și civilizație a satului românesc, marile realizări dobîndite în înlăturarea societății socialiste multilateral dezvoltată pe pînîntul României.



ANIVERSĂRI

„La mulți ani” și multă sănătate urează lui Beker Bela cu ocazia pensionării Pityu, Petrică și Hansi. (4219)

Două garoale roșii și nouă trandafiri albi pentru Lorina și Leonard Bălan; multă sănătate, din partea părinților și a bunicii lor. (4049)

VINZĂRI

Vind rulotă autoturism, originală, import, cu tot confortul, pentru 4 persoane, telefon 38977, după ora 16. (3988)

Vind Dacia 1310, nouă, Beiu-Tăgădău, telefon 198. (3989)

Vind drujbă nouă „Ural 2”, telefon 39108. (3991)

Vind Renault 10 după reparație capitală, foarte convenabil, cu piese schimb, telefon 74175. (3992)

Vind Dacia 1300, roșie, rulați 10.400 km, zona Vlaicu, bloc A 17, scara A, ap. 12, vizibil după ora 18, sîmbătă de la 13. (3947)

Vind 2 butelii și aragaz, congelator 230 l, comuna Flîncele nr. 81. (3951)

Vind bibliotecă, sufragerie „Nina”, blănuri nutrie, telefon 41320. (3952)

Vind radlocasetofon stereo, nou, str. Căpitan Ignat nr. 47. (3954)

Vind autoturism Dacia 1300 brec, după ora 17, telefon 39815. (3955)

Vind urgent Dacia 1300 în perfectă stare de întreținere și funcționare. Ineu, str. Gh. Doja nr. 63, telefon 11057. (3956)

Vind rochie mireasă, mărimea 41-46, import, bloc 619,

scara B, ap. 7, Micăleca, după ora 17. (3953)

Vind casă ocupabilă imediat, str. Ștefan cel Mare nr. 17/a (Aradul Nou), telefon 18255, după ora 16. (3959)

Vind casă mică, str. Suceava nr. 24, Bujac. (3963)

Vind autoturism Fiat 124, stare bună, 30.000 km, Sebiș, intrarea Crinului nr. 1, telefon 20467. (3969)

Vind urgent apartament 2 camere, gaze, zona Vlaicu, telefon 49389. (3973)

Vind cabană mare, zidită, etajată, Insula Mureș. Informații bloc D, scara A, ap. 2, intrare Bulevardul Republicii nr. 6. (3974)

Vind apartament imediat ocupabil, Arad, str. Comunarilor nr. 22, Grădiște. (4022)

Vind casă cu grădină, str. Păpădiei nr. 21 B, Grădiște (autobuz 31, la capăt). (4111)

Vind congelator Gorenje, rochie mireasă, import, Moskvici 412, 1500 cmc, medicamente Adalat, Izochet, telefon 11533. (4127)

Vind urgent apartament ultracentral, 2 camere, dependințe, telefon 15361, după ora 18. (4130)

Vind urgent casă cu grădină mare, telefon 36650, Grădiște, după ora 17. (4175)

Vind Dacia 1300, rulați 44.000 km, str. Călsului nr. 3, Bujac. (4180)

Vind avantajos Dacia 1100, stare excepțională, telefon 21112, orele 16-21. (4184)

Vind Dacia 1300, albă, în stare excepțională, telefon 43996. (4191)

Vind casă cu grădină, ocupabilă, și mobilă, str. Înfrățirii nr. 3, telefon 20538. (4195)

Vind Dacia 1300, din depozit, telefon 35197, după ora 17. (4205)

Vind Dacia 1100, aragaz cu butelie, Slatana, str. Bucegi 22. (4206)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb două camere, bloc, proprietate personală, cu casă,

telefon 46131. (4109)
Schimb apartament, proprietate de stat, Satu Mare, cu similar Arad. Informații telefon 154, Șofronea. (4183)

DECESE

Cu adîncă durere în suflet anunțăm înclărea din viață, după o lungă și grea suferință, a celei care a fost BOTA VIORICA, din Gura Văii. Înmușumintarea va avea loc în data de 2 Iunie 1985, ora 13, în Gura Văii. Familia îndolată. (4209)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Un gînd duios și lacrimi nesfîrșite în amintirea scumpei noastre fiice, Morariu Rodica, la împlinirea unui an de la trista despărțire. Părinții. (3998)

Mline, 2 Iunie 1985, se împlinește o scurtă perioadă de cînd moartea necrutătoare ni l-a răpit pe cel mai bun și iubitor soț și tată, acela care a fost Becan Simion. Nu te vom uita niciodată. Solla și fiica. (4073)

Mulțumim rudelor, consătenilor din comuna Mișca, cunoștințelor, care au luat parte la înmușumintarea scumpei noastre mame, soacră, bunică, străbunică, PETRAȘ FLOARE, născută ONIȘOR. Familia îndolată. (4139)

Vom păstra astăzi un moment de reculegere în memoria celui care a fost dirigintele nostru profesor ACHIM CORNEL. Promoția 1975, an IV C. Liceul Miron Constantinescu. (4225)

Colectivul serviciului transporturi I.V.A. este alături de familia inginer Bota Floria în greaua încercare pricinuită de moartea mamei sale, Bota Viorica și transmite sincere condoleanțe. (4203)

REGIONALA DE CĂI FERATE TIMIȘOARA

Anunță publicul călător că, datorită unor lucrări care se execută la linia de cale ferată între stațiile Vața — Brad, începînd cu data de 3 Iunie 1985 pînă la 31 Iulie 1985, trenul nr. 3125 se anulează (nu circulă) pe distanța Vața—Brad.

Navetiștii posesori de abonamente C.F.R. vor fi transportați pe această distanță cu autobuzul.

(546)

ANTREPRIZA ENERGOMONTAJ TRANSILVANIA BRIGADA ENERGOMONTAJ ARAD

Încadrează pentru lucrările la C.E.T. II pe lignit Arad următoarele categorii de personal muncitor:

- absolvenți ai liceului industrial pentru calificare în meseria de operatori control nedistructiv;
- lăcătuși, categoria 1—5;
- sudori, categoria 1—3;
- sudori autorizați I.S.C.I.R., categoria 3—6;
- muncitori necalificați, bărbați, în vîrstă de pînă la 35 ani, absolvenți a 8—10 clase, școală generală în vederea calificării în meseriile de:
 - sudori,
 - tratamentîști.

Informații suplimentare la sediul Brigăzii Energomontaj Arad, Calea 6 Vinători la C.E.T. Arad pe lignit, sau la telefon 37728, interior 1 sau 4.

(493)

COMBINATUL DE INGRĂȘAMINTE CHIMICE ARAD

Încadrează un revizor contabil (principal). Încadrarea conform Legii nr. 12/1971.

(531)

BAZA DE APROVIZIONARE PENTRU INDUSTRIA UȘOARĂ ARAD

Str. Fadeev nr. 11

Încadrează:

- motostivitorist,
 - muncitori necalificați,
 - paznici (controlor poartă),
 - instalatori cu autorizație de sudură.
- Informații suplimentare la telefon 17991. (542)

UNIUNEA JUDEȚEANĂ A COOPERATIVE-LOR MEȘTEȘUGĂREȘTI ARAD

Str. Cloșca nr. 8

Încadrează prin concurs:

- un lucrător gestionar și un lucrător comercial pentru depozitul de tricotațe-artizanat (de preferință soț-soție),
- un lucrător gestionar pentru unitatea de desfăcure din Sinicolaul Mic,
- un muncitor necalificat pentru depozit.

Informații suplimentare la biroul personal învățămînt al U.J.C.M.

(541)

INTREPRINDEREA VIEI ȘI VINULUI ARAD

Str. Karl Marx nr. 30

Încadrează prin concurs 2 lucrători comerciali (șefi rampă)

(539)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvolanu (redactor șef adjuncți) Ioan Borsan, Aurel Darie, Gabriela Croza, Aurel Harsani, Terentiu Petrati.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad